

राज्यपाल सचिवालय, विहार  
राजभवन, पटना-800022  
प्रेस-विज्ञप्ति

राज्यपाल ने प्रो-कबड्डी चैम्पियनशिप की विजेता टीम  
'पटना पाइरेट्स' को सम्मानित किया

पटना, 12 नवम्बर 2017

“विश्वविद्यालयों में खेलकूद एवं सांस्कृतिक गतिविधियों के विकास हेतु प्रयास तेज किये जायेंगे। राजभवन में शीघ्र ही कुलपतियों का सम्मेलन आयोजित होनेवाला है, जिसमें खेल-प्रतियोगिता 'एकलव्य' तथा सांस्कृतिक- प्रतियोगिता 'तरंग' को नये सिरे से आकर्षक रूप में आयोजित किये जाने पर गंभीरतापूर्वक विचार होगा।” –उक्त विचार, महामहिम राज्यपाल श्री सत्य पाल मलिक ने आज राजभवन में आयोजित प्रो-कबड्डी चैम्पियनशिप की विजेता टीम 'पटना पाइरेट्स' के सम्मान-कार्यक्रम को संबोधित करते हुए व्यक्त किये।

राज्यपाल श्री मलिक ने कहा कि खेलकूद की दुनियाँ में बिहार का महत्वपूर्ण स्थान रहा है। बिहार और झारखंड –जब दोनों राज्य एक साथ थे, तो यहाँ क्रिकेट, फुटबॉल और हॉकी जैसे खेलों के कई उत्कृष्ट खिलाड़ी रहे हैं। आज आवश्यक है कि कृषि एवं उद्योग-जगत् के साथ-साथ, जीवन के अन्य प्रक्षेत्रों, यथा –कला, संस्कृति, रंगमंच, साहित्य, पर्यटन एवं खेलकूद की दुनियाँ को भी रोशन किया जाये। राज्यपाल ने बिहार में सरकारी सेवाओं में खिलाड़ियों की नियुक्ति किये जाने पर प्रसन्नता व्यक्त की तथा वयोवृद्ध खिलाड़ियों की स्वास्थ्य-रक्षा और उनके बेहतर जीवन-बसर के लिए मदद की जरूरत पर जोर दिया।

राज्यपाल ने कहा कि बिहार में महत्वपूर्ण खेलों के साथ-साथ, ग्रामीण क्षेत्रों में लोकप्रिय कबड्डी जैसे अन्य खेलों के विकास हेतु भी सार्थक योजनाएँ तैयार की गई हैं। प्रखण्ड स्तरीय लगभग 100 खेल-स्टेडियमों के निर्माण पूरे किये जा चुके हैं तथा 187 स्टेडियमों के निर्माण कार्य प्रगति पर हैं। यह अत्यन्त प्रशंसनीय है कि राज्य सरकार क्षेत्रीय स्तर पर भी खेल-प्रतियोगिताएँ आयोजित करते हुए, ग्रामीण प्रतिभाओं को भी चयनित कर सामने ला रही है।

राज्यपाल ने कहा कि 'प्रो-कबड्डी चैम्पियनशिप' में लगातार तीसरी बार सफलता अर्जित कर 'पटना पाइरेट्स' की टीम ने टीम-ओनर श्री राजेश शाह, कोच श्री राम मेहर सिंह एवं अपने कप्तान श्री प्रदीप नरवाल के नेतृत्व में कबड्डी की दुनियाँ में राष्ट्रीय स्तर पर बिहार का नाम रोशन किया है। उन्होंने 'पटना पाइरेट्स' के सभी खिलाड़ियों, प्रबंधन से जुड़े पदाधिकारियों एवं कोच को भविष्य में बेहतर प्रदर्शन के लिए अपनी शुभकामनाएँ दी।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राज्य के कला, संस्कृति एवं युवा विभाग के मंत्री श्री कृष्ण कुमार ऋषि ने कहा कि उनका विभाग राज्य में खेलकूद की गतिविधियों के विकास के लिए पूरी तरह तत्पर है। राज्य के मुख्य सचिव श्री अंजनी कुमार सिंह ने बताया कि खेलकूद के विकास के लिए आधारभूत संरचनाओं को विकसित करने हेतु आवश्यक कदम उठाये गये हैं। कार्यक्रम में पटना की महापौर श्रीमती सीता साहू ने भी अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम में टीम-ओनर श्री राजेश वी. शाह ने कहा कि युवाओं में कबड्डी जैसे भारतीय ग्रामीण खेलों के प्रति काफी अभिरुचि जगी है और इसी का परिणाम है कि लगातार इन खेलों की लोकप्रियता बढ़ती जा रही है।

कार्यक्रम के दौरान पटना पाइरेट्स के टीम-ओनर श्री राजेश वी. शाह, सी.ई.ओ. श्री पवन एस. राणा एवं कोच श्री राम मेहर सिंह तथा टीम के सभी खिलाड़ियों व टीम-प्रबंधन से जुड़े सभी अधिकारियों को राज्यपाल ने अंगवस्त्रम् प्रदान कर सम्मानित भी किया। कार्यक्रम में कला, संस्कृति एवं युवा विभाग के प्रधान सचिव श्री चैतन्य प्रसाद तथा बिहार राज्य कबड्डी एशोसिएशन के सचिव श्री कुमार विजय सिंह भी उपस्थित थे।

.....